
ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ
Η ΑΔΕΣΜΕΥΤΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Αινίγματα Ν.Δ.
ΔΙΑΒΕΒΑΙΩΝΕ η Νέα Δημοκρατία, ότι έχει πρόγραμμα για 

την Υγεία. Χθες, τελικά, παρουσίασε ένα κείμενο προ
γράμματος, που είναι μάλλον ευχολόγιο, με πλήθος αορι- 
στίες και πάρα πολλά αινίγματα, που και με τις πιο καλές 
και φιλικές προθέσεις είναι αδύνατον να απαντηθούν, ώ
στε να καταλάβει ο πολίτης.

ΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ, όταν μάλιστα αφορά τον τεράστιο και 
επίμαχο τομέα της Υγείας, για να είναι αξιόπιστο, πρέπει 
να περιλαμβάνει συγκεκριμένες προβλέψεις: α) για τον 
χρόνο εφαρμογής του β) για τον τρόπο και τα μέσα που 
θα χρησιμοποιηθούν, ώστε να επιτευχθούν οι στόχοι του 
και γ) για τον ακριβή προσδιορισμό του κόστους και την 
ασφαλή κάλυψή του.

ΑΥΤΕΣ οι προβλέψεις δεν υπάρχουν σε όσα ανακοινώθη
καν χθες από τη Νέα Δημοκρατία μετά από πολύμηνη 
κυοφορία. Τουλάχιστον θα έπρεπε, έστω κατά την πα
ρουσίαση, να λυθούν ορισμένα αινίγματα, όπως:

• Προβλέπεται η καθιέρωση του οικογενειακού γιατρού, ε
νός μέτρου δηλαδή που έχει θεσμοθετηθεί από το 1983, 
αλλά δεν εφαρμόστηκε, διότι το κόστος είναι τεράστιο. 
Δεν αναφέρει το πρόγραμμα πώς θα καλυφθεί το κόστος, 
όταν μάλιστα η Ν.Δ. δηλώνει, ότι δεν θα αυξηθούν οι δα
πάνες για την Υγεία.

•  ΙΙεριορίζει το πρόγραμμα τον αριθμό των επισκέψεων του 
κάθε ασφαλισμένου στους γιατρούς. Και ορίζει ότι, σε 
περίπτωση υπέρβασης του συγκεκριμένου αριθμού επι
σκέψεων, θα «αρχίζει η σταδιακή συμμετοχή του ασφαλι
σμένου στη δαπάνη» (!). Ποιος, όμως, θα καθορίζει τον 
αριθμό των επισκέψεων; Πέραν αυτού, το μέτρο δεν εί
ναι μόνον αίνιγμα, αλλά και ακατανόητο και απαράδε
κτο.

• Ιΐροκειμένου να εξυγιανθεί το σύστημα, όπως αναφέρεται 
στο πρόγραμμα, θα αντικατασταθεί το σημερινό «κλειστό 
νοσήλιο με την καθιέρωση ενός “νέου τύπου νοσηλίου”», 
που θα προσεγγίζει το πραγματικό κόστος. Αυτό απλά 
σημαίνει έως και τέσσερις φορές αύξηση του νοσηλίου, 
που ισχύει σήμερα στα νοσοκομεία για τα ασφαλιστικά 
ταμεία. Σήμερα τις επιπλέον δαπάνες τις καλύπτει το 
κράτος. Αίνιγμα: με την αύξηση του νοσηλίου ποιος θα 
πληρώσει τελικά την «προσέγγιση στο πραγματικό κό
στος»;

•  Θα καταργηθεί, κατά το πρόγραμμα, η λίστα συνταγο- 
γραφούμενων φαρμάκων. Και εδώ το αίνιγμα είναι: Ποι
ος θα πληρώσει αυτήν την «απελευθέρωση», που σημαί
νει ότι θα συνταγογραφούνται όλα τα κυκλοφορούντα 
φάρμακα; Μήπως και σ’ αυτήν την περίπτωση θα έχουμε 
επιβάρυνση του ασφαλισμένου με γενναία αύξηση της 
συμμετοχής του στην πληρωμή των φαρμάκων;

• Μέγα αίνιγμα συνιστά η πρόβλεψη του προγράμματος για 
τη σύναψη συμβάσεων των δημοσίων νοσοκομείων με ι
διωτικές ασφαλιστικές εταιρείες, διότι δεν εξηγείται τι 
αυτό σημαίνει. Επί της ουσίας, είναι μέτρο ιδιωτικοποίη
σης, με το οποίο οι κλίνες των δημοσίων νοσοκομείων θα 
περιοριστούν, αφού ένας αριθμός θα διατίθεται σε ιδιω
τικούς φορείς ασφάλισης.

ΚΡΥΒΕΤΑΙ πίσω από το νεοδημοκρατικό πρόγραμμα-αίνιγ- 
μα μια έντονη τάση ιδιωτικοποίησης της Υγείας, που ση
μαίνει μεγαλύτερη επιβάρυνση του πολίτη, όταν το αγαθό 
της υγείας θα πρέπει να προσφέρεται δωρεάν.
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